

” Svoju ruku pruži svima, da nas što više ima – Poruka mira

LJETNA ŠKOLA MIRA POZITIVNA ENERGIJA UJEDINILA MLADE IZ CIJELE HRVATSKE U KAMPU U SAVUDRIJI



Sudionici ljetnoga kampa u Savudriji su odaslali poruke mira u bocama



Tea Augustinović, Antonella Malenica, Maja Malnar i Anett Ružić

Tri riječi koje bude lijepe misli

Ljeto kao vrijeme odmora i slobode, škola kao najljepše doba u životu, iako toga možda mnogi od vas nisu svjesni, i mir kao najljepša riječ i ideja u našem jeziku, kazao je polaznicima savudrijske Ljetne škole mira ministar Predrag Matić

Davor ŽIC

Svoju ruku pruži svima, da nas što više ima. Međunarodna ljetna škola mira za sve mjesta ima. Pozitivnu energiju donijeli smo s nama, da poruku mira pošaljemo vama! Glasi tako poruka mira, ispisana na pet jezika i dva pisma – latiničnom i ćirilicom – koju su osmislili sudionici Međunarodne škole mira koja je danas završila u Savudriji, spremili ih u pet ukrašenih boca i odaslali na pet kontinenata putem morskih valova.

Ta je poruka ujedinila stotinjak učenika osnovnih i srednjih škola iz čitave Hrvatske, koji su se susreli u savudrijskom kampu, te stekli nova znanja, ali i nova poznanstva i prijateljstva koja će nastaviti njegovati i nakon završetka trodnevnog programa.

Bilo nam je stvarno odlično. Ujutro su predavanja trajala od 9 do 12 sati, a najviše nam se sviđalo za-

dnje koje je održao Neven Šantić. Govorio je o politici, odnosima lijeve i desnice, ali super je bilo što je uspio sve prilagoditi tako da bude razumljivo i onim najmlađima, a i nama starijima. Poslijepodne, nakon predavanja, imale smo slobodno vrijeme koje smo iskoristili za kupanje i druženje. Zbog čega smo se odlučile na ovaj program? Bile smo na proslječe u Auschwitzu sa Vlakom sjećanja, a dosta smo o tom periodu učile i u školi, na dodatnoj povijesti, pa smo odlučile upotpuniti znanje, kazale su Ameli Širola iz Lovrana i Tina Zorić iz Opatije, učenice 4. razreda Gimnazije Eugen Kumičić.

Učenici iz Matulja i Opatije bili su i najbrojniji u šarolikom sastavu sudionika kampa, a među najupornijima bile su četiri djevojke – osnovnoškolke Tea Augustinović iz Jušića i Antonella Malenica iz Matulja, te srednjoškolke Maja Malnar iz Rukavca i Anett Ružić iz Ru-

kavca – koje su nakon završenog tečaja Ljetne škole mira u prvome tjednu, ostale u kampu još i tijekom termina sljedeće dvije grupe te se posvetile zadaćama praćenja i prezentiranja svakodnevni događanja u sklopu novinarske grupe. Osim što su fotografijom i tekstom zabilježile sve što se u tri tjedna dogodilo, i to će objaviti u biltenu Ljetne škole mira, one su program i aktivnosti ovog projekta predstavile i u drugim medijima, primjerice gostujući na lokalnoj istarskoj radio-postaji.

Sizifov posao

- Predavanja su zanimljiva. Prvi tjedan smo slušale predavanja, ali kako smo ostale duže u kampu, prihvatile smo se ovih novinarskih zadataka, da bilježimo i fotografiramo sve što se događa. Došle smo ovdje da upotpunimo naše znanje, ali i upoznamo nove ljude te steknemo nove prijatelje. Pojam antifašizma se ne uči

toliko u školi, pa smo proširile naše znanje o tome što antifašizam zapravo znači, što je bilo u prošlosti i zašto je i danas to sve jako značajno, kazale su Tea, Antonella, Maja i Anett.

Nisu bili zaposleni samo učenici, već i njihovi edukatori – predavači među kojima su poznata imena javne scene, fakultetski profesori i civilni aktivisti poput Nevena Šantića, Olega Mandića, i Hrvoja Klasića.

- Mislim da je pohvalna svaka manifestacija na kojoj mladi imaju prilike raspravljati, argumentirati i promišljati o stvarnosti koja ih okružuje. Naš je posao bio obratiti im pažnju na prošlost i suočavanje s prošlošću, ali i na to kako ta prošlost utječe na našu sadašnjost. Vidim kod svojih studenata, ali i kod mladih ljudi ovdje, konfuziju oko toga što se događalo, za što odgovornost snose osobe iz javnog života, pedagozi, mediji, ali i sami roditelji. Nismo osvi-



Damir Jašarević, Predrag Matić, Valter Flego i drugi uzvanici u savudrijskom ljetnom kampu za mlade

jestili činjenicu da su neka događanja bila čisto zlo – kao NDH i ustaški zločini, a ratni zločinci u javnosti postaju heroji i borci za neovisnost Hrvatsku. To je Sizifov posao i vrlo težak posao, kad znaš pravu istinu i svjestan si što se događalo, ali to teško možeš objasniti jer se zbog politike određeni događaji iskrivljavaju. Zbog toga su ovakvi projekti odlična stvar, jer omogućavaju njihovim sudionicima da promisle o svemu što im se plasira kao istina i stvore vlastite stavove, kazao je Klasić.

Kampu ocjena 4,4

Sva događanja tijekom tri tjedna nadgledale su profesorice Sanja Bosnić i Diana Pažin, ravnateljica Osnovne škole »Drago Gervais« Brešca, kao i koordinator kampa Damir Jašarević.

- Pokazali smo ovom školom da se nešto dobro može napraviti, da imamo potencijala i motivacije. Prema ocjenama samih sudionika, povratna informacija je pozitivna, a cijeli kamp dobio je prosječnu ocjenu 4,4 što potvrđuje da smo se dobro snašli, pogotovo uz organizacijske i tehničke probleme koji su nas dočekali na početku kampa. Vjerujem da ova škola ima budućnost, da će postati tradicionalna, jer ako ostane sve na jednom ljetu, onda nije imalo smisla niti raditi ju, kazao je Jašarević u ime organizatora, Saveza antifašističkih boraca i antifašista Republike Hrvat-

ra, ali i motivacijom samih sudionika, Matić je kazao kako ovaj kamp, zapravo, nije mjesto za njih koji su već usvojili građanske vrijednosti, nego za one druge dijelove društva – zle i zločeste – koji rade na novim podjelama i šire mržnju. No, mladi su imali i na to spreman odgovor: – Mi smo upravo zato ovdje, kako bismo mogli utjecati i na te zle i zločeste.



Škola u prvom redu do mora će vjerojatno postati tradicionalna